
 

 
 

Pozvání na Noc důstojnosti v Praze  
úterý 6.1. 2026 v 17:00 před budovou MPSV, Na Poříčním právu 1, Praha 2 

 
Srdečně zveme!     

 
Na začátku roku 2026 si již počtvrté připomeneme tragický příběh Doroty Šandorové, zabité 
v lednu 2021 svým pečovatelem v ústavu. Potřebujeme vytvořit důstojné podmínky pro život 

lidí s intelektovým postižením a chováním náročným na péči ve společnosti.  
 

Noc důstojnosti bude opět pořádat JDI s koalicí organizací Nadějí pro děti úplňku, Aliancí 
pro individualizovanou podporu, Společností pro podporu lidí s mentálním postižením v ČR, 

Rytmus – od klienta k občanovi a Asociací komunitních služeb. 
Pietní akce se také stala příležitostí, kdy lidé s intelektovým postižením, jejich pečující rodiče 

a odborné organizace formulují k politikům požadavky a potřeby pro důstojný život.  
Přidejte se k nám! 

 

Tématem tentokrát bude: ano komunitním službám, ne ústavům 
 

„Představa, že někdo nemůže kvůli svému postižení žít důstojný život, je nebezpečný nesmysl. Měla 
by se zlepšit dostupnost služeb komunitního typu. A podpora lidí s náročným chováním musí mít 
nějakou kvalitu. Ústavní péče je pro ně zcela nevhodná...” Petr Třešňák v rozhovoru pro DVTV. 
 
Promluví:  

●​ Martin Holub připomene památku Doroty Šandorové a minuta ticha,  
●​ Petr Polák, zástupce kanceláře veřejného ochránce práv, 
●​ člověk s chováním náročným na péči,  
●​ rodič dítěte s postižením, 
●​ sebeobhájce, člověk s intelektovým postižením, který žil v ústavu,  
●​ ministr práce a sociálních věcí, Aleš Juchelka.  

 
18:00 se přesuneme na neformální posezení v kavárně AdAstra. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 



 

 
Do Noci důstojnosti 2026 se aktivně zapojuje přes 70 organizací z celého Česka. 
K pražské akci se připojí 38 organizací.  
Pietní akce se budou konat v Brně, Olomouci, Kyjově, Praze, Rumburku, Kladně, Táboře, 
Sokolově, Mnichově Hradišti, Velehradě, Litoměřicích, Chotěboři, Rychnově nad Kněžnou,  
Hodoníně, Domažlicích, Jindřichově Hradci, Stodu a Zlíně.  
 
Vše o Noci důstojnosti 2026 najdete na: https://rokdustojnosti.cz/noc-dustojnosti-2026/ 
 
 
Pořádající organizace Noc důstojnosti 2026:  
 
Jednota pro deinstitucionalizaci, z. s.  
Střešní organizace organizací, profesionálů, odborníků, rodičů a znevýhodněných lidí, působících v 
sociálních službách. Zasazujeme se o to, aby lidé, kteří z důvodu zdravotního postižení, věku nebo 
nepříznivé sociální situace potřebují pomoc druhých lidí a specializované služby, získali podporu a 
služby v přirozeném prostředí, v komunitě a nemuseli do ústavu. 
 
Naděje pro děti úplňku, z. s. 
Děti úplňku usilují o důstojný život lidí s těžkým autismem, intelektovým a funkčním postižením, jejich 
rodin a pečujících. Sdružují rodiny lidí s vyššími nároky na péči, přinášíme inovace systému sociální 
podpory a zvyšujeme povědomí široké i odborné veřejnosti o tématech spojených s chováním 
náročným na péči. 
 
Rytmus – od klienta k občanovi, z. ú. 
Organizace, která podporuje lidi se zdravotním postižením (především mentálním) v aktivním 
začleňování do života, a to ve škole, v práci, v místě bydliště i při volnočasových aktivitách. 
Využíváme přirozených zdrojů podpory ve společnosti. Volíme individuální přístup. Podporujeme lidi v 
uplatňování jejich práv. Činíme tak prostřednictvím poskytování sociálních služeb a realizací 
tematických akcí. 
 
Aliance pro individualizovanou podporu  
Střešní organizace hájící zájmy osob se zdravotním postižením či chronickým onemocněním s 
vyššími nároky na podporu a péči. Prosazujeme, aby lidé se závažným postižením či onemocněním a 
jejich pečující měli zajištěnou podporu podle svých potřeb v přirozeném prostředí. 
 
Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice, z. s. 
Střešní organizace podporující lidi s mentálním postižením, jejich rodiny a blízké. Snažíme se, aby 
mohli žít samostatný život podle svých představ a možností. Hájíme jejich práva a prosazujeme 
změny ve společnosti, které vedou k zachování jejich důstojnosti. 
 
Asociace komunitních služeb v oblasti péče o duševní zdraví  
Střešní organizace zastupující komunitní služby pro lidi se zkušeností s duševním onemocněním. 
AKS prosazuje rozvoj dostupné, efektivní a transparentně financované sítě služeb, které poskytují 
podporu na správné úrovni tak, aby lidé se zkušeností s duševním onemocněním dosahovali co 
největší nezávislosti a kontroly nad vlastním životem. 
 

 

https://rokdustojnosti.cz/noc-dustojnosti-2026/

